
POZNÁMKY KONSOLIDOVANEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY  ÚČTOVNEJ 

JEDNOTKY VEREJNEJ SPRÁVY 

 

Čl. I 

 

Všeobecné údaje 

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky: Obec Rudinská 

                                                                   IČO: 00314277 

Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky:   Rudinská 125, 023 31 Rudina 

Dátum jej založenia a dátum jej vzniku: 01.07.1973 

 

Konsolidované účtovné jednotky 

Obec má v zriaďovateľskej pôsobnosti 1 rozpočtovú organizáciu, a to Základnú školu 

s materskou školou Rudinská 115. 

 

   Identifikačné údaje o konsolidovanej účtovnej 

jednotky 

. IČO, sídlo 

a) Rozpočtové organizácie  

Základná škola s materskou školou  37812483,Rudinská č. 115, 023 31 Rudina   

 

Uvedené jednotky predstavujú konsolidovaný celok. 

Konsolidovaný celok Obce Rudinská v roku 2023 oproti minulému účtovnému obdobiu sa 

nezmenil.  

 

Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o zamestnancoch konsolidovaného celku 

Starostka obce: Lenka Purašová             

Zástupca starostu: Ing. Marek Luciak   

Hlavná kontrolórka obce: Jana Tvaružková  

Riaditeľka ZŠ s MŠ: Mgr. Jarmila Púčeková 

Priemerný počet zamestnancov konsolidovaného celku Obce Rudinská bol v roku 2023 

 (25 ZŠ + 8 OU), z toho – 4 vedúcich zamestnancov (3 ZŠ + 1 OU). 

Deň, ku ktorému bola zostavená individuálna účtovná závierka každej konsolidovanej 

účtovnej jednotky : 31. 12. 2023.  



                                                                 Čl. II 

 

Oceňovanie majetku a záväzkov 

 

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

 

Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania 

a náklady súvisiace s obstaraním ( clo, prepravu, montáž, poistné a pod. ). Súčasťou 

obstarávacej ceny od 1. januára 2003 nie sú úroky z cudzích zdrojov ani realizované kurzové 

rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do používania. 

 

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou  sa oceňuje vlastnými nákladmi, pričom 

vlastnými nákladmi sú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť 

a nepriame náklady, ktoré sa vzťahujú na výrobu alebo inú činnosť. 

 

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajú z predpokladanej doby 

jeho používania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým 

dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého majetku do používania. Predpokladaná 

doba užívania a odpisové sadzby sú stanovené nasledovne: 

 

Text Predpokladaná doba 

používania v rokoch 

Metóda 

Opisovania 

Ročná odpisová sadzba 

 

1 4 časový 25,00 % 

2 6 časový 16,70 % 

3 8 časový 12,50 % 

4 12 časový 8,33 % 

5 20 časový 5,00 % 

6 40 časový 2,5 % 

 

Drobný nehmotný majetok od 0 – 2 400 €, ktorý podľa rozhodnutia účtovnej jednotky nie je 

dlhodobým nehmotným majetkom sa účtuje do nákladov na účet 518 – Ostatné služby. 

Drobný hmotný majetok od 20 – 1700 €, ktorý podľa rozhodnutia účtovnej jednotky nie je 

dlhodobým hmotným majetkom sa účtuje na účet 501 – Spotreba materiálu. 

Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou.  

 

Cenné papiere a podiely sa oceňujú pri ich nadobudnutí obstarávacími cenami t.j., vrátane 

nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie je upravené o opravné položky. 



Zásoby 

Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: 

● obstarávacou cenou ( nakupované zásoby ) 

● vlastnými nákladmi ( zásoby vytvorené vlastnou činnosťou ) 

● čistou realizačnou hodnotou 

 

Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s obstaraním ( clo, prepravu, 

poistné, provízie, skonto a pod. ). Úroky z cudzích zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej ceny. 

Nakupované zásoby sa oceňujú váženým aritmetickým priemerom z obstarávacích cien. 

 

Vlastné náklady zahŕňajú priame náklady ( priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame 

náklady ) a časť nepriamych nákladov, bezprostredne súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou 

činnosťou ( výrobná réžia ). 

 

Výrobná réžia sa do vlastných nákladov zahŕňa v závislosti od stupňa rozpracovanosti týchto 

zásob. Správna réžia a odbytové náklady nie sú súčasťou vlastných nákladov. Súčasťou 

vlastných nákladov  nie sú úroky z cudzích zdrojov. 

 

Čistá realizačná hodnota je predpokladaná predajná cena znížená o predpokladané náklady na 

ich dokončenie a o predpokladané náklady súvisiace s ich predajom. Zníženie hodnoty zásob 

sa upravuje vytvorením opravnej položky. 

 

Pohľadávky  

Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú ich menovitou hodnotou, postúpené pohľadávky 

a pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou 

vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie sa znižuje o pochybné 

a nevymožiteľné pohľadávky .  

 

 

Peňažné prostriedky a ceniny  

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou  hodnotou .  

 

 

 



Náklady budúcich období a príjmy budúcich období  

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške , ktorá je potrebná 

na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím .  

 

Rezervy  

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou, tvoria sa na krytie 

známych rizík alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku .  

 

Záväzky  

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou , pri ich prevzatí obstarávacou cenou. 

Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná, ako ich výška v účtovníctve, záväzky 

sa uvedú v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení .  

  

Dotácie zo štátneho rozpočtu  

O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, že na základe splnených 

podmienok na poskytnutie dotácie sa spoločnosti daná dotácia poskytne.  

 

Dotácie na hospodársku činnosť spoločnosti sa najskôr vykazujú ako výnosy budúcich 

období, a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú ako výnosy z hospodárskej činnosti v časovej 

a vecnej súvislosti s vynaložením nákladov na príslušný účel. 

 

Dotácie na obstaranie dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku  sa 

najskôr vykazujú ako výnosy budúcich období, a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú 

v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov z tohto dlhodobého majetku.  

 

Výnosy 

Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavu 

a zrážky/rabaty, bonusy, skontá, dobropisy a pod./ bez ohľadu na to , či zákazník mal vopred 

na zľavu nárok , alebo či ide o dodatočne uznanú zľavu .  

 

 

 

 

 



     Čl. III 

  Informácie o metódach a postupoch konsolidácie  

 

Konsolidovaná účtovná závierka obce Rudinská bola zostavená v súlade so zákonom 

431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade s opatrením MF SF zo 

dňa 17.12.2008 č. MF/27526/2008-31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach 

a postupoch konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní 

položiek konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe v znení neskorších predpisov.  

V rámci konsolidácie konsolidovaného celku obce Rudinská boli eliminované vzájomné 

pohľadávky, záväzky, náklady a výnosy.  

 

Spôsob zahrnutia účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky  

 

Konsolidujúca účtovná jednota použila metódu úplnej konsolidácie. Metóda úplnej 

konsolidácie bola uplatnená v týchto dcérskych jednotkách : 

 

Všetky rozpočtové organizácie  

Názov, sídlo 

 

                    IČO 

 

Základná škola s Materskou školou, 

Rudinská 115 

37812483 

 

 

Pri metóde úplnej konsolidácie a metóde podielovej konsolidácie sa uvádza: 

 

1. Obec má jednu rozpočtovú organizáciu, použila metódu úplnej konsolidácie. 

2. Úplná konsolidácia bola vykonaná k 31.12.2023. 

3. Pri konsolidácii goodwill ani záporný goodwill nevznikol. 

4. V konsolidačnom poli nemajú podiely iné účtovné jednotky. 

 

 

 

 

  



 

 

Skutočnosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje konsolidovaná účtovná 

závierka, do dňa jej zostavenia 

 

Po 31.12.2023 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie 

v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2023.  

 

 

Údaje sú uvedené v konsolidovanej súvahe, v konsolidovanom výkaze ziskov a strát 

a v tabuľkovej časti poznámok. 

 

Konsolidovaná účtovná závierka za Obec Rudinská obsahuje : 

1 . Konsolidovanú súvahu k 31 .12.2023 vrátane konsolidačných operácii 

2.  Konsolidovaný výkaz ziskov a strát k 31 .12.2023 

3.  Poznámky ku konsolidovanej účtovnej závierke k 31.12.2023 - tabuľkovú časť 

  

 

 

 

 

 

 

V Rudinskej, 14. 06. 2024 

 


